

事不过三 希腊除外

□三党轮流组阁均告失败
□退出欧元区可能性增加



萨马拉斯



齐普拉斯

据新华社雅典5月11日电 泛希腊社会主义运动(泛希社运)领导人韦尼泽洛斯11日说,他的组阁努力未获成功。至此,本月6日议会选举中获组阁权的三个政党的组阁努力均告失败,希腊再次举行议会选举的可能性增加。

在6日的议会选举中,新民主党、左派政党联盟和泛希社运得票率排在前三位。根据希腊法律,这三个政党的领导人各有三天时间组建联合政府。如果组阁失败,希腊总统将召集各政党领导人,作最后一次组阁努力。如果还不能成功组阁,希腊将再次举行议会选举。此前,新民主党领导人

萨马拉斯和左派政党联盟领导人齐普拉斯的组阁努力均已告失败。

韦尼泽洛斯11日在与齐普拉斯会晤后表示,他将于12日拜会总统帕普利亚斯,交回组阁权。据悉,齐普拉斯在与韦尼泽洛斯会晤时拒绝了组建一个期限及任务有限的联合政府的建议。

韦尼泽洛斯乐观地表示,在帕普利亚斯总统的主持下,希腊各政党仍存在组建一个联合政府的可能性。但此间多数政治观察家认为,由于各政党在

希腊是否应继续实施紧缩措施以摆脱债务危机的核心问题上分歧太大,组成联合政府的前景渺茫。如果各政党最后一轮组阁努力失败,希腊下个月可能再次举行议会选举。

本月6日举行的选举是债务危机爆发以来希腊的首次议会选举。在选举中,支持实施紧缩措施的新民主党和泛希社运在议会300个席位中获得149席,其他5个政党共

获151席。再加上各政党均不愿与新法西斯性质的金色黎明党结盟,

组阁过程困难重重。此间媒体11日公布的民意调查显示,目前左派政党联盟的支持率居第一位,新民主党居第二位,但支持率均达不到单独组阁的水平。

鉴于希腊国库资金仅够支撑到6月,如届时仍未能产生有效政府,希腊退出欧元区并非不可能。



韦尼泽洛斯

头条链接

德外长警告希腊 别脱离既定改革之路

据新华社柏林5月11日电 德国外长韦斯特韦勒11日警告说,如果希腊离开已达成的有法律约束力的改革之路,欧盟对希腊进一步的资金援助将不再可能。德国政府、欧盟委员会和欧洲议会议长舒尔茨都持这一立场。

韦斯特韦勒在德国联邦议院发表政府政策声明时说,欧盟旨在加强财政纪

律的“财政契约”已获通过,是有效的,协议不应因新的选举而失效。希腊已经批准了“财政契约”,“我们希望欧元区团结在一起”,但希腊在欧元区的未来掌握在希腊自己手中。如果希腊各政党无法组成一个有效的政府并继续履行改革措施,欧盟可能掐断援助。

希腊退出欧元区 将累及其他国家评级

据新华社电 国际三大评级机构之一的惠誉国际信用评级有限公司11日警告,如果希腊退出欧元区,其他成员国的主权债务信用评级可能遭降级。惠誉说,一旦希腊退出,欧元区所有成员国评级展望可能被列为“负面”,已经列入“负面”的国家

可能当即面临降级风险。这家评级机构说,其余成员国降级程度取决于欧元区对希腊退出所作反应。

此前一些欧洲国家领导人表态,如果希腊不按协议执行财政改革,可能把希腊逐出欧元区。德国财政部长朔伊布勒11日说,欧元区能应对希腊退出产生的后果。

“中国通”燕保罗任奥朗德外交顾问

曾有多次驻华经历,是法国公认的中国问题专家

本报讯 据法国媒体11日报道,负责法国总统权力交接事务的欧洲事务部长莫斯科维奇透露,奥朗德已任命法国外交部的“中国通”保罗·让-奥尔提兹担任总统外交顾问,辅佐奥朗德与国际社会接触,负责监管法国新的外交政策。

法国媒体报道称,熟悉保罗·让-奥尔提兹的中国外交官和记者都习惯用他的中文名字“燕保罗”来称呼他。这名资深外交官目前是法国外交部亚澳司司长。燕保罗现年55岁,拥有法国埃克斯政治学院中文文学学士学位,会说一口流利的汉语,且热爱中国文化,是法国外交界著名的“中国通”。

燕保罗的大部分外交生涯都在亚洲度过,在多次驻华经历中,他曾先后在法国驻华使馆任三秘、二秘和公使衔参赞,其间还曾在法国驻广州总领馆任总领事。从2009年起,燕保罗担任法国外交部亚澳司司长。



保罗·让-奥尔提兹

延伸阅读

法总统外交顾问是“幕后决策者”

在法国政治传统中,总统在处理外交事务时,主要听取和参照两个人的意见,一个是总统外交顾问,另一个是外交部长。外交顾问对总统决策的影响力往往更大。因此,也有人把总统外交顾问称为法国外交的“幕后决策者”。

法国总统选择谁来做外交顾问,通常与自己的外交取向关系很大。例如,毫不掩饰亲美思想的落选总统萨科齐,在5年执政期间,选择了法国前驻美大使雷维特来辅佐自己的外交。

一名熟悉燕保罗的中国外交官称,燕保罗从上世纪80年代就参与法国对华外交事务,经历了30多年来两国外交的风风雨雨。法国《费加罗报》网站对他的评价是:“公认的中国问题专家,是外交部对中国最为了解的人士之一。”

对于这一任命,法国的一些中国问题专家的解读是:奥朗德重视法中关系,他想“恶补中国课”。由于奥朗德从未到过中国,各界普遍质疑他对中国的兴趣和法中关系的重视度。尤其令人担忧的是,在竞选期间,奥朗德在人民币汇率问题和法国对华贸易逆差问题上显得态度非常强硬。

当选后不到一周时间,奥朗德的多个举动,证明了他非常重视对华外交。除了任命燕保罗为外交顾问之外,奥朗德在当选次日就在其办公室接见了两名外国大使,一名是美国驻法大使利弗金,另外一名就是中国驻法大使孔泉。

本组稿件据《法制晚报》

叙安全部队挫败

一起自杀袭击阴谋

据新华社电 叙利亚第二大城市阿勒颇的执政党阿拉伯复兴社会党党部11日遭遇爆炸袭击并发生枪战,一名安保人员在枪战中丧生。目前,尚无组织或个人“认领”这起爆炸袭击。同一天,叙安全部队在阿勒颇截获一辆搭载1.2吨爆炸物的汽车,挫败了这起自杀袭击阴谋。阿拉伯叙利亚通讯社报道说,一名“恐怖分子”驾驶一辆面包车,受到安全部队拦截。汽车撞上两名警察后,袭击者被击毙,没能引爆炸药。调查人员后来在面包车内发现装有“大量爆炸物”的5个大罐子。

印度军方拟购

145门美制火炮

据新华社电 印度军方11日批准购买145门美制M777型榴弹炮,是印度上世纪80年代以来首次购买大型火炮,总价约6.6亿美元。M777型榴弹炮由美国BAE地面军械研制公司研制,口径为155毫米,特点是重量轻,仅重大约4吨,便于用直升机和飞机快速部署。印度报业托拉斯报道说,军方打算把这批火炮部署在高山地区。

查韦斯回国露面

破病重谣言

据新华社电 委内瑞拉总统查韦斯11日晚从古巴返回委内瑞拉,并发表讲话。电视画面显示,跑道附近铺起红地毯,数十名手持突击步枪的军人在地毯旁列队肃立。查韦斯走下飞机后与前来迎接的副总统埃蒙亚和一些部长拥抱、交谈,发表时长将近半小时的讲话。讲话结束后,查韦斯还即兴唱起一首歌。

英窃听丑闻听证

卡梅伦短信曝光

据新华社电 新闻集团英国分支国际新闻公司前首席执行官布鲁克斯11日说,她去去年辞职后,首相卡梅伦给她发短信以示同情。布鲁克斯说,卡梅伦在短信中鼓励她“继续高昂着头”。卡梅伦同时称自己面临巨大政治压力,无法公开表达对她的支持。她说,卡梅伦2010年角逐首相职位期间,与自己至少每周交流一次短信。

好莱坞明星

助奥巴马“敛钱”

据新华社电 美国总统奥巴马10日晚在好莱坞明星乔治·克鲁尼家中举办筹款宴会。晚宴在克鲁尼位于洛杉矶的豪宅内举行,大约150名好莱坞明星和社会名流出席,每人“门票”4万美元。加上其他捐款者的贡献,奥巴马当晚“敛钱”大约1500万美元,创下单次筹款活动纪录。

美邮政管理局

拟禁向国外邮iPad

据新华社电 美国邮政管理局计划停止智能手机、笔记本电脑和iPad平板电脑等电子产品的国际邮递,理由是这些产品的锂电池可能在运输中引起火灾。这项规定定于本月16日起实施,范围包括军用和外交渠道邮递。一些邮政局官员说,这一规定有望明年1月1日做出更改,允许消费者向国外邮递一定量的含锂电池电子产品。